

“点兵点将”办事快，“小黄车”功能多

金华婺城区城中派出所推动智慧警务迈上新台阶

通讯员 陈美青 本报首席记者 陈佳妮

“水通南国三千里，气压江城十四州”，从宋代女词人李清照的诗句中，就可以看出金华的重要地理位置，而金华老城区的核心，正是金华市公安局婺城区分局城中派出所的管辖之地。这是个“藏”在市井间的派出所，外观并不起眼，成绩却斐然：连续12年被公安部评为“全国一级公安派出所”，是全省首批“枫桥式公安派出所”，先后获得20多项省级以上荣誉，已保持无违法记录、无追责投诉、无责任事故8400余天。

近年来，为让“枫桥经验”在这1.29平方公里的辖区落地开花，城中派出所步履坚定，以创建“枫桥式公安派出所”活动为抓手，坚持党建统领、民意引领，不断构建多元化解矛盾、全时空守护平安、零距离服务群众的新工作机制，持续增强群众安全感和满意度。

党建引领，全力构建阳光治理新生态

辖区商贸繁华，针对求助警情多、活动安保多、社会关注多等治安特点，城中派出所坚持以党建统领、共建共进、志愿同心为理念，深化主动警务，吸纳能力素质强的民警及社会志愿力量成立了“红叶青枫”志愿队伍，将服务前移。

6月29日，全国反欺诈宣传日来临之际，“红叶青枫”

志愿者服务队在西市商圈开展反诈宣传，并向过路群众推广国家反诈中心APP。看到志愿者们尽心宣传的身影，附近商户也纷纷加入其中，一起为全民反诈贡献力量。

“‘红叶青枫’的成立，旨在吸纳更多新生力量进入网格化管理，让社会更多志愿队伍和社会组织共同投入到基层治理、平安创建中去。”所长施健航介绍，“红叶青枫”志愿队伍成立以来，已发展培育了社会志愿队伍20支，组织了反诈宣传、矛盾联调、社会服务等活动117场。

打破壁垒，缔造多元矛盾化解新格局

“楼上漏水把我家的地板都泡坏了，楼上住户一直置之不理，急需帮助。”7月2日下午，御江帝景住宅小区姜女士通过“点兵点将”APP提交了申请。

接到申请后，城中派出所民警第一时间带着调解员来到姜女士家中。在民警和调解员的耐心调解下，双方很快就达成了共识，事情圆满解决。

为进一步提高预防和化解矛盾的能力，城中派出所创新打造了“点兵点将”智能服务APP，建立拓展多元调解的专家人才库，实行“点名调解”“对症调解”，以动态巡查推动线上点兵快处，有力实现“大事全网联动，小事e网解决”，大大提升了办事效率。

“社区的每个楼道的警民联系牌上都有下载‘点兵点将’的二维码，群众下载后能够通过APP快速找到网格

员和民警，大大方便了群众。”城中派出所社区民警吕昭华说。

数字赋能，打造基层智慧警务新样板

“小家立警，大家利民”是城中派出所的核心文化，也是一直追求的目标。城中派出所以“家文化”建设为抓手，不断迭代升级“阳光联系”机制，打造“通联快稳”的现代化区域治理体系，而“小黄车”就是一次成功的尝试。

“小黄车”全称“5G阳光·移动联席警务车”，是一辆集宣传服务、预警提醒、现场监护、处置指挥、移动看护等八大功能为一体的信息化移动警务车，可以通过移动数据、实时视频、现场监测三个触点，实现科学预警，大大提高了应急处突的能力。

“作为商业圈核心，辖区大型活动举办较多，经常会出 现瞬间性、偶然性的人群集中情况，仅凭以往传统的方法无法做到准确预测，‘小黄车’就可以解决很多安全问题。”城中派出所教导员张阳毅说。

派出所里 综“枫景”

短新闻

平安集束

证件拍照到满意 创新举措受欢迎

通讯员 陈宓

本报讯 近日，温州市公安局出入境窗口再推便民新举措，创新引入“浙里拍”手机智能证件照拍摄系统，致力为群众奉上一张满意的证件照。“‘浙里拍’自助拍照系统真是太方便了，跟手机自拍一样，不限次数随意拍，也不怕尴尬，这创新举措实在是好！”办证申请人体验之后赞叹不已。

据了解，“浙里拍”自助拍照系统整合治安、出入境、交管等公安部门人像采集设备，建立全省标准人像库，实现“一套设备、一次采集、全警种共享”，解决群众办证拍证件照时“排队长、等候久、拍不好”等问题。

烈日下严查

近日，乐清交警开展道路交通违法行为整治。当天上午10点，交警顶着高温酷暑，在现场设卡开展“一盔一带”专项整治行动。当天行动持续近2个小时，现场查获各类交通违法行为70余起，营造了严查严管的交通氛围。

通讯员 余甘棠



整治占道经营

通讯员 林花花

本报讯 近期，针对城区占用机动车停车位经营阻碍交通的行为，苍南交警开展整治行动，通过规范管理、分类指导、合理疏导的方式，取缔违法行为。

行动中，交警对违法占道经营的商铺发放限期整改通知书，同时利用执法宣传车宣传有关法律、法规和标准，提高商铺和居民的法治意识。下一步，苍南交警将通过不定期巡逻检查，多措并举，全力消除道路隐患，还路于民。

护送老人平安回家

本报记者 朱蓓蓓

本报讯 近日，平阳县公安局山门派出所接到群众报警，称发现一名老人深夜在街上游荡，疑似迷路。民警林宣豫立即赶到现场处置。

林宣豫耐心询问，老太太却说不清楚自己的身份和具体住址，只大致记得自己是平阳南雁某村人。为尽早送老人回家，林宣豫决定驾车带老人前往南雁，再四处打听。在挨家挨户走访过程中，恰巧遇到了老人的邻居，林宣豫随同邻居将老人送回家中。原来，老太太当天下午独自出门后，越走越远最后忘了回家路。老伴温大爷在家里干着急。看着民警将老伴平安送回家，温大爷拉着林宣豫的手一个劲儿感谢。

平安点滴

平安点滴

召开民主生活会

近日，温岭市法院召开党员领导干部专题民主生活会。会上通报了上一年度民主生活会整改措施落实情况，围绕教育整顿进行对照检查，全体院领导逐个作检视剖析、自我批评，其他党员领导干部发表意见开展批评，作自我批评的同志对批评意见表态。

通讯员 金宇婷



邀请学生旁听庭审

通讯员 刘竹柯君 林珑

本报讯 近日，玉环市法院联合市检察院，邀请玉环中学40名学生参加公众开放日活动。

同学们首先来到法院，观摩了一起诈骗案的庭审全过程。此案中，出租车驾驶员梁某多次故意“碰瓷”其他车辆，制造交通事故，骗取理赔金近2万元，最终被判处有期徒刑1年并处罚金。旁听庭审结束后，同学们来到检察院参观警示教育基地、12309检察服务中心、“牵手”工作室等，提升法律素养。

